

金城街道打造社区生活圈

在社区食堂能试吃，还能投票选厨师

济宁晚报全媒体记者 李姣 通讯员 李明国 李玉姣 师迪娜



最近，任城区金城街道的居民发现，社区生活悄悄变了样——楼长上门问需求、家门口能买优质农产品、社区食堂能试吃还能投票选厨师……这些变化源于街道打造的“金城荟生活”服务平台。通过整合党建、商业和科技资源，街道把治理“大课题”变成居民身边的“小幸福”，让大伙儿既是受益者，更是参与者。



楼长上门问需求，居民成了“当家人”

“杨叔，您上次说的想学广场舞，社区下周就开班！”在金城街道洸河社区，楼长杨惠民挨家挨户敲门，一边记录居民的兴趣爱好，一边张罗活动。像杨惠民这样的楼长，小区每个单元都有，他们和网格员、家庭志愿者组成“邻里互助队”，

谁家有事儿搭把手，社区活动齐出力。

为了让更多居民参与，街道推出“积分奖励”：帮忙组织活动能攒积分，攒够就能换米面油。如今，不少退休党员、热心大妈主动加入，“一地金城人，家家志愿者”的场面越来越热闹。



优质商品进社区，买卖双赢惠民生

“这玉米油是本地厂子直供的，便宜又放心。”在“金城荟生活”便民市集上，居民王阿姨提着刚买的农产品乐呵呵地说。街道筛选优秀本地企业，把优质商品搬进社区，价格比超市低一成。企业赚了口碑，居民得了实惠，平台还抽成

利润变积分，反哺志愿者队伍。

更让居民安心的是，平台商品“透明可溯源”。平台会定期组织居民代表对平台企业的生产过程实地观摩，了解产品生产过程，增强居民对本地企业的认可度。

社区食堂“点单制”，一菜一汤见真心

“土豆炖鸡票数最高，下周就定它当招牌菜！”在新华社区食堂试吃会上，50多位居民尝菜打分，最终选出了最受欢迎的菜品。这里不仅菜价便宜，采买、工资全公开，还能提前预约。独居的张奶奶说：“自己做饭麻烦，这儿一顿不到

10块钱，吃得热乎又卫生。”

食堂只是“民生服务包”的一角，街道还根据居民需求，组织了闲置物品交换、工厂参观游、单元篮球赛等活动。用居民的话说：“社区把日子过得比自家还热闹！”

治理插上“科技翅”，小事不出单元楼

“家里家电坏了不知道送哪维修，打开平台各种维修服务随心选，还是街道审核过的，方便又安心！”居民刘女士点开“金城荟生活”平台，随时了解维修情况，“街道开发的小程序不仅能报修，还能查活动、换积分，甚至给社区提建议。”

科技让治理更精准，平台发挥短视频传播优势，通过“金城荟生活”App、社区公众号和各楼

栋微信群同步推送精彩内容，用现代科技搭建起居民和社区的“连心桥”。全新升级的“金城荟生活”服务平台重点整合老年活动中心、儿童托管、社区食堂、物业服务、就业指导等民生项目，打造智慧社区升级版，让每位居民都能参与社区建设，真正实现“社区是我家，建设靠大家”的美好愿景。



晚报帮问

济宁晚报“我为群众办实事”公益项目

线索征集联系方式：jnwb2011@126.com

